
 

Toelichting Fiscale rechten en plichten 

Sectie 3 - Beroep 

A. Waartegen 

Er kan beroep bij de bestuursrechter worden ingesteld tegen 
een belastingaanslag (A 1010) of tegen een voor bezwaar 
vatbare beschikking (A 2080) (art. 26 AWR). Alvorens beroep in te stellen 
moet eerst bezwaar gemaakt worden (A 2050) (art. 7:1 Awb). 

Opmerking 

Ook tegen het niet of niet op tijd doen van uitspraak op bezwaar kan beroep worden 
ingesteld (art. 6:2 Awb). 

 

B. Wie 

Door wie 

Beroep kan worden ingesteld door dezelfde personen die bezwaar kunnen maken 
(A 2120). 

Bij wie 

Heffingen van lagere overheden 

Beroep tegen een besluit van een bestuursorgaan van een provincie, een gemeente 
of een waterschap dan wel tegen een besluit van een gemeenschappelijk orgaan, een 
bestuur van een bedrijfsvoeringorganisatie of een bestuursorgaan van een openbaar 
lichaam dat is ingesteld met toepassing van de Wet gemeenschappelijke regelingen 
(WGR) kan worden ingesteld bij de rechtbank binnen het rechtsgebied waarvan het 
bestuursorgaan zijn zetel heeft (art. 8:7 lid 1 Awb). 

Heffingen van de rijksoverheid 

Beroep tegen een besluit van een ander bestuursorgaan (zoals de rijksoverheid) kan 
worden ingesteld bij de rechtbank binnen het rechtsgebied waarvan de indiener van 
het beroepschrift zijn woonplaats in Nederland heeft (art. 8:7 lid 2 Awb). Echter, voor 
beroep in belastingzaken treden Rechtbank Noord-Nederland, Rechtbank Gelderland, 
Rechtbank Noord-Holland, Rechtbank Den Haag en Rechtbank Zeeland-West-
Brabant in de plaats van de andere rechtbanken in hun ressort (art. 8 lid 2 Bijlage 2 
Awb). 
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Opmerkingen 

a. De geschillen met betrekking tot de heffingen van de rijksoverheid kunnen 
alleen worden gevoerd bij de vijf genoemde rechtbanken (dat wil zeggen in het 
gebied van elk hof één rechtbank). 

b. Indien de indiener van het beroepschrift geen woonplaats in Nederland heeft, 
is de rechtbank binnen het rechtsgebied waarvan het bestuursorgaan zijn zetel 
heeft bevoegd. 

Doorzendverplichting 

Als het beroepschrift bij een onbevoegde bestuursrechter wordt ingediend, moet het, 
onder vermelding van de datum van ontvangst, zo spoedig mogelijk worden 
doorgezonden aan het bevoegde orgaan. De afzender krijgt bericht dat zijn 
beroepschrift is doorgezonden. Het tijdstip van indiening (bij het onbevoegde orgaan) 
blijft bepalend voor de vraag of het bezwaar tijdig is ingediend (art. 6:15 Awb) 
(A 2170). 

 

C. Wanneer 

Algemeen 

De termijn voor het indienen van een beroepschrift bedraagt zes weken (art. 6:7 
Awb) (A 2140). 

Aanvang 

De termijn voor het instellen van beroep vangt aan met ingang van de dag na die van 
de dagtekening van de uitspraak van de inspecteur, tenzij de dag van de dagtekening 
is gelegen voor de dag van de bekendmaking (art. 26c AWR) (A 2150). 

Einde 

De termijn eindigt zes weken later (A 2160). 

D. Beroepschrift 

Het beroepschrift moet aan dezelfde eisen voldoen als het bezwaarschrift (A 2180). 
Als aanvullendeeis geldt dat bij het beroepschrift zo mogelijk een afschrift van het 
besluit waarop het geschil betrekking heeft, wordt overgelegd (art. 6:5 Awb). Er 
kunnen meerdere zaken in één beroepschrift worden gevoegd (art. 8:14 Awb/art. 
26b AWR). Nergens in de wet staat dat deze zaken iets met elkaar te maken moeten 
hebben. 

Opmerking 

Tegenwoordig is het voor particulieren ook mogelijk om het beroepschrift digitaal in 
te dienen. Dit kan met het formulier op de site van de Rechtspraak 
(Beroepschriftformulier). Particulieren kunnen het formulier ondertekenen met hun 
DigiD. 
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E. Griffierecht 

Er zijn tal van factoren die een rol spelen bij het berekenen van het griffierecht. De 
hoogte van de griffierechten in fiscale zaken hangt af van de soort zaak en de vraag 
of een burger of een bedrijf de procedure opstart. Daarom berekent de griffie van de 
rechtbank altijd zelf het definitieve griffierecht. Worden de 
griffierechten niet betaald, dan kijkt de belastingrechter niet inhoudelijk naar de zaak. 

Voorbeeld 

Een burger die beroep instelt voor een procedure over de inkomstenbelasting bij de 

rechtbank, is een griffierecht verschuldigd van € 51 (2024). Voor organisaties 

en rechtspersonen bedraagt het griffierecht € 371 (2024) (Griffierecht 

bestuursrecht). 

 


